
 
 
 

                                     
 
 
 
 
 
Αγαπητοί γονείς  
σας ενημερώνουμε, ότι  θα ξεκινήσουμε τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων που αφορούν στις δεξιότητες του 21ου αιώνα. 
Το πρόγραμμα  χωρίζεται σε 4 θεματικούς κύκλους: 1.Ευ ζην, 2.Φροντίζω το περιβάλλον, 3. Ενδιαφέρομαι και 
ενεργώ , 4. Δημιουργώ και  καινοτομώ. Κατά την υλοποίηση του προγράμματος θα υλοποιείται μία υποθεματική 
ενότητα από κάθε  θεματικό κύκλο  σε χρονικό διάστημα περίπου 7 εβδομάδων.  
Οι υποθεματικές ενότητες  που έχουν  επιλεγεί είναι οι εξής: 



1ος θεματικός  κύκλος ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ, ΕΥ ΖΗΝ 
 Υποθεματιή: Αυτομέριμνα, Οδική Ασφάλεια 
Τίτλος του προγράμματος : «Την ζωή αγαπώ τον Κ.Ο.Κ. ακολουθώ» 
2ος θεματικός κύκλος ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
Υποθεματική: Οικολογία - Παγκόσμια και τοπική Φυσική κληρονομιά 
Τίτλος προγράμματος : « Τα ζώα είναι φίλοι μας» 
3ος θεματικός κύκλος: ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ 
Υποθεματική: Ανθρώπινα δικαιώματα 
Τίτλος  προγράμματος: «Πρόσφυγες » 
4ος θεματικός κύκλος  ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ                                          
  Υποθεματική : STEM 
Τίτλος προγράμματος: «Ταξίδι μαγικό στους πλανήτες» 
  
Θα ξεκινήσουμε την εφαρμογή των  εργαστηρίων με το  θεματικό κύκλο που αφορά στο περιβάλλον. 
Το σχέδιο δράσης μας έχει τίτλο « Τα ζώα είναι φίλοι μας» και έχει σαν στόχο τα παιδιά να γνωρίσουν ποια είναι 
τα ζώα συντροφιάς, να ευαισθητοποιηθούν για τα αδέσποτα ζώα που υπάρχουν γύρω μας, τις ανάγκες και τους 
τρόπους φροντίδας και προστασίας τους.  
Σκοπός του προγράμματος είναι να κατανοήσουν οι μαθητές/τριες ότι υπάρχει μια πολύ στενή σχέση 
αλληλεξάρτησης μεταξύ ανθρώπου   και να αναπτύξουν ενσυναίσθηση και σεβασμό απέναντι τους. Μέσα από την 
υλοποίηση του προγράμματος επιδίωξη είναι οι μαθητές/τριες να γνωρίσουν τα ζώα  και τα δικαιώματα τους, να 
ευαισθητοποιηθούν για τα αδέσποτα που ζουν στην κοινότητα τους  καθώς και το θέμα της κακοποίησης τους και 
να αναλάβουν πρωτοβουλίες για την προστασίας τους. Οι δραστηριότητες που σχεδιάζονται στόχο  έχουν να 
καλλιεργήσουν την/τις:  

• Στρατηγική και πλάγια σκέψη 

• Κρτική σκέψη και επίλυση προβλημάτων    
• Ενσυναίσθηση και ευαισθησία  



• Υπευθυνότητα και πρωτοβουλία 
Χρονική διάρκεια: 7 εργαστήρια (Οκτώβριος- τέλη Νοεμβρίου). . Το σχέδιο δράσης της σχολικής μονάδας θα 
υλοποιηθεί με παρόμοιο τρόπο  και από τα δύο τμήματα, με μικρές προσαρμογές στις ανάγκες των νηπίων του 
κάθε τμήματος  που τυχόν προκύψουν. 
Τα εργαστήρια δεξιοτήτων εισάγουν καινοτομίες στο κοινωνικό πλαίσιο μάθησης και επιδιώκουν την καλλιέργεια 
της συνεργασίας , περιλαμβάνουν την εμπλοκή φορέων , ειδικών επαγγελματιών και επιστημόνων. Για  την 
επιτυχία του προγράμματος όμως είναι  απαραίτητη η συμμετοχή και η συνεργασία με τους  γονείς.  
Θα θέλαμε τη συνεργασία σας για τη διερεύνηση της πρώτης  θεματικής ενότητας  
Παρατηρώντας μαζί με τα παιδιά τα ζώα που υπάρχουν γύρω μας. Ποια ζώα συναντάμε στη διαδρομή προς το 
σχολείο. 
Προσωπικές εμπειρίες και αφηγήσεις των παιδιών με ζώα συντροφιάς ( αν υπάρχουν), πως τα φροντίζουν, τι 
χρειάζονται; 
Αν μπορείτε να βρείτε έντυπο υλικό με ζώα συντροφιάς ή αν υπάρχουν φωτογραφίες των παιδιών με το κατοικίδιο 
τους. 
Θα γίνεται ενημέρωση για την πορεία του προγράμματος μέσα από την ιστοσελίδα του σχολείου 
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